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1200-ÅRET FOR 
ANSGARS KOMME 

I 2026 markerer folkekirken sammen med den katol-
ske kirke i Danmark og en række frikirker 1200-året for 
benediktinermunken Ansgars første missionsrejse til 
Danmark i år 826. 

Ansgar spillede en helt central rolle i indførelsen af 
kristendommen i Danmark og Sverige. 

For 15 år siden holdt min datter Anne Marie og jeg 
sommerferie i Stockholm. Som afslutning på vores 
ophold i den svenske hovedstad valgte vi at tage med 
en turbåd til Birka, Sveriges ældste by, et par timers 
sejlads vest for Stockholm. Den blev anlagt i begyn-
delsen af vikingetiden på den lille ø Björkö i Mälaren 
tæt ved en mægtig kongsgård på naboøen. 

Efter at have set det fine lille museum på øen og de 
arkæologiske udgravninger besøgte vi Ansgarkapel-
let, opført i 1930 i anledning af 1100-året for Ansgars 
første besøg i Birka 829-31. Før Ansgars missionsrejse 
fandtes allerede mange kristne købmand, håndvær-
kere og fanger i Birka, og en del andre lod sig nu døbe, 
deriblandt handelspladsens leder Hergeir, som lod 
bygge en kirke på sin ejendom. Da Ansgar forlod Birka 
igen, overtog biskop Gautbert hans rolle som præst i 
Birka. Han blev dog fordrevet syv år senere af folket i 
Birka, og det var først i 850’erne, at det lykkedes Ans-
gar at få bygget en ny kirke og indsat en præst. Der 
skulle dog gå næsten 200 år yderligere, før kristen-
dommen blev den altdominerende religion i Sverige.

Her i Danmark var det N.F.S. Grundtvig, som for 200 år 
siden gjorde opmærksom på, at den danske kirke pin-
sedag 1826 kunne fejre sit 1000-års jubilæum. Grundt-

vig skrev i den anledning flere højtidssalmer, som han 
ønskede sunget pinsemorgen i Vor Frelsers Kirke i 
København. Det fik han dog ikke lov til. Stiftsprovst 
H.G. Clausen, der var uven med Grundtvig, forbød 
dem sunget med henvisning til, at ingen præst uden 
særlig tilladelse måtte lade afsynge andre salmer end 
dem, der fandtes i den officielle salmebog. Grundtvig 
klagede så til biskop Münter, som bakkede stiftsprov-
sten op. Derefter udgav Grundtvig selv et lille hæfte 
med sine nye salmer, deriblandt ”Den signede dag” 
og ”Tusind år stod Kristi kirke”, nr. 402 og 343 i den 
nuværende salmebog. De blev sunget til pinse i Lynge 
Kirke ved Sorø, hvor Grundtvigs gode ven Chr. Olsen 
var sognepræst, og hæftet blev solgt ved kirkedøren!

Det, som skete pinsedag 826, var blot den spæde be-
gyndelse på det langvarige og udholdende missions-
arbejde, som i 850’erne og 860’erne førte til skabel-
sen af de første permanente menigheder her i landet. 
Ansgar blev født 801 i Nordfrankrig. Efter endt sko-
legang i klosterskolen i Corbie nær Amiens blev han 
munk og siden lærer der. I 823 blev han sendt til klo-
stret Ny-Corbie (Corvey), hvor han også virkede som 
lærer, men tillige som folkeprædikant.

v/ Peter Michaelsen

Ansgarkapellet på Björkö
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Juledag år 800 blev frankerrigets hersker Karl den 
Store udråbt til kejser af paven i Rom. På den tid havde 
frankernes rige fået direkte grænsekontakt med da-
nernes rige, hvor kong Godfred regerede. Den danske 
konge førte en aktiv udenrigspolitik, som truede Karl 
den Stores interesser. Der blev forhandlet mellem de 
to parter, men i 810 blev Godfred myrdet, hvorefter 
der opstod kamp om kongetitlen. Godfreds søn Horik 
og hans brødre delte kongemagten fra 814, mens en 
rival, Harald Klak, tog sydpå for at opnå frankernes 
støtte. Han nåede frem til den nye kejser, Ludvig den 
Frommes slot i Ingelheim, og herfra tog han videre til 
Mainz, hvor han og hans familie blev døbt, og hvor 
kejseren selv stod fadder. 

Efter Haralds dåb søgte Ludvig den Fromme en præst, 
som kunne følge med den nydøbte tilbage til Dan-
mark som missionær. Valget faldt på Ansgar. Sam-
men med sin medbroder Autbert ledsagede Ansgar 
den fordrevne konge Harald Klak på rejsen til Dan-
mark. Men kong Harald havde ikke held til at genvinde 
magten, så de to munke nåede muligvis ikke længere 
end til grænsen ved Ejderen. De følgende par år indtil 
hans første rejse til Birka tilbragte Ansgar antagelig 
med skolevirksomhed i det len i Frisland, som kejseren 
havde givet Harald Klak som en sikker base at trække 
sig tilbage til.

Ansgar blev efter hjemkomsten fra Birka i 831 ud-
nævnt til ærkebiskop af Hamborg og missionsansvar-
lig for Norden. I 845 blev byen plyndret og afbrændt 
af vikinger, og Ansgar måtte flygte, men to år senere 
blev han ærkebiskop af Bremen og kunne genoptage 
missionsarbejdet. Omkring 850 fik han kong Horik 

den Ældres tilladelse til at bygge en kirke i Slesvig (He-
deby), og i 852 rejste han til Sverige og fik genåbnet 
kirken i Birka. Allerede 854 måtte kirken i Slesvig dog 
lukke på grund af modvilje fra den nye danske konge 
Horik den Yngre. Han skiftede imidlertid mening om-
kring 860, og Ansgar kunne genåbne kirken i Slesvig, 
nu med kirkeklokke og fik lov til at etablere en kirke 
i Ribe.  

Først 100 år efter Ansgars død i 865 lod kong Harald 
Blåtand sig døbe, og hævdede på den store Jellinge-
sten, at han ”gjorde danerne kristne”. Men fra Ans-
gars tid har kirkeklokkerne lydt i Danmark, og det er 
med rette han kaldes ”Nordens apostel”.

1200-års jubilæet markeres både regionalt og natio-
nalt med mange forskellige aktiviteter. 

Folkemødet i Ribe 21.-24. maj er et flagskib i fejringen 
med en national fællesgudstjeneste pinsedag i Ribe 
Domkirke. Desuden vil en samlet opførelse af sang-
værket ”Den signede dag” finde sted søndag den 10. 
maj i Haderslev Domkirke. Komponist Christian Præst-
holm og tekstforfatter Iben Krogsdal står bag den ny-
skrevne kantate, som kan bruges helt eller i uddrag til 
søndagsgudstjenester eller musikgudstjenester rundt 
omkring i landets kirker. 

Her i Hvidebæk Pastorat vil jubilæet blive markeret 
ved gudstjenesterne pinsedag, den 24. maj.

Hedebyklokken fra ca. 950Ansgarstatuen i Ribe
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ANSGAR I SALMEBOGEN
– GRUNDTVIGS KIRKEHISTORISKE SALME  

Grundtvigs salme ”Tusind år stod Kristi kirke”, nr. 343 
i Den Danske Salmebog, synges nok ikke mindst ved 
allehelgensgudstjenester, hvor man med taknemme-
lighed mindes tidligere slægters arbejde i evangeliets 
tjeneste. Med Grundtvigs ord i vers 5: ”For hver læbe, 
som med flid/løfted røst i nådens tid;/tak, vor Fader, 
for dem alle,/fra Ansgarius til Balle!”.

I sin kirkehistoriske salme takker Grundtvig først for 
kirken, som i tusind år har værnet folket mod mør-
kets magter. Dernæst for de henfarne kristne slæg-
ter, alt hvad der ligger mellem yderpunkterne Ansgar 
og Balle. I vers 4 hentyder han til den lutherske re-
formation: ”Tak, fordi trods alle paver,/ordet går og 
Skriften står!”, og i vers 5 takker han for det danske 
menighedsliv, salmedigterne og prædikanterne. Med 
sidste vers vendes blikket fremad og opad, fra nuets 
hastigt svindende leveår og gravens forgængelighed, 
mod evighedens nytår og de uforgængelige himmel-
ske boliger.

Det var dristigt af Grundtvig at nævne biskop Balles 
navn i salmen, en person fra samtiden. Sjællands bi-
skop Nicolai Edinger Balle (1744-1816) udgav i 1791 en 
katekismus, kaldet ”Balles Lærebog”, som dannede 
grundlag for kristendomsundervisningen i skolerne 
gennem generationer. Desuden udgav Balle en sal-
mebog, som Grundtvig ikke brød sig om. Trods dette 
har Grundtvig nok kunnet se, at han var en stor mand, 
hvis navn ville blive stående – og så var det jo også 
heldigt, at ”alle” rimede på Balle. 

I to vers, som ikke blev optaget i de danske salmebø-
ger, takker Grundtvig også for de mange gode dan-
ske konger gennem historien. Han takker for dem, der 
ligner de legendariske sagnkonger Skjold og Frode 
Fredegod: ”Tak for hver en Skjold og Frode,/Igienfødt 
Du lod opstaae”. Han kan ikke så godt takke for sagn-
kongerne selv, da de ligger forud for de tusinde år. 
Men han har dem i tankerne, som det fremgår af et 
udkast, hvor yderligere et par sagnkonger nævnes: 
”Siden Daab med Harald Klak/Kom til Dans og Rolvs 
Gemak”. Dette forbedrede han dog i den trykte udga-
ve til: ”Siden Daab og Christendom/Med Kong Harald 
til os kom”. Med denne formulering kan denne kong 
Harald dels forstås som Harald Klak, dels som Harald 
Blåtand, hvis dåb og overgang til kristendommen nok 
fik større kirkehistorisk betydning, selv om de første 
spæde kim blev lagt med førstnævntes dåb i 826 og 
Ansgars missionsrejser. 

Verset slutter med tak for den oldenborgske kon-
gestamme, der begynder med Christian I, men dog 
stammer ned fra den gamle: ”Tusind Tak for Christian-
Stammen,/Groet af dem Alle sammen!”. 

Ved reformationsfestlighederne i 1936 ændrede man 
linjen sidst i vers 5 med Ansgars og Balles navne til: 
”tak, vor Fader, for dem alle,/ du til deres værk os 
kalde!”. I de danske salmebøger fra 1953 og 2002 har 
man dog valgt at bevare den oprindelige ordlyd, selv 
om vel især biskop Balles navn ikke siger nutidens kir-
kegængere så meget.

v/ Peter Michaelsen
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FASTE AKTIVITETER

PASTORATETS KOR I SOGNEGÅRDEN I ST. FUGLEDE
TIRSDAGE KL. 19.00-21.00 

I Pastoratets kor er alle velkomne – bare man er 
glad for at synge. Kom med til en helt almindelig 
korprøve på en helt almindelig tirsdag. Vi starter 
med opvarmning – for stemmen består af en hel 
masse muskler – og så ved vi jo godt fra idræt, at 
de skal smøres, før man bruger dem. 

Opvarmningen er også vejrtrækningsøvelser og 
smidighedsøvelser for stemmebåndet. 

Så synger vi en enkelt sang, som vi kan rigtig godt 
– hvorefter vi synger nye ting, som skal læres til 
næste gang, koret er ude at synge. Midt i korprø-

SANG, SØDT OG SNAK
Som et led i Hvidebæk Pastorats aktiviteter har vi 
én torsdag om måneden den store glæde at afhol-
de fællessang på ældrecentret Enggården i Ubby.
Det er efterhånden blevet et tilløbsstykke med 
over 30 deltagere hver gang, som samles omkring 
de gode gamle velkendte sange fra Seniorsangbo-
gen. 

Kirkesanger Per Romdal synger for, når vi synger 
salmer, sange fra syngespil, fædrelandssange, 
årstidssange, ældre såvel som nye. Sangene giver 
ofte anledning til en lille snak, det kan være om 
generationerne før og nu, højskoleliv i 1950’erne 

eller livet på landet.
Enggårdens altid ven-
lige personale sørger 
for de hyggelige ram-
mer, inklusive kage, te
og kaffe undervejs. 

Skulle man have lyst til at komme og synge med, 
kan man få nærmere information ved at kontakte 
Enggården eller organist Vibeke Bjergaard på tlf. 
2310 7868.

Vel mødt. 

ven er der kaffepause, hvor snakken går, lystigt 
– og så fortsætter vi med finpudsning af ting fra 
kormappen.

Hvis man gerne vil lære noget om noder, mødes 
vi kl. 18.30.

Sidste korprøve før sommerferien er tirsdag den 
2. juni. Første korprøve efter sommerferien er tirs-
dag den 11. august.

HVIDEBÆK PASTORATS KOR DELTAGER 
VED FØLGENDE GUDSTJENESTER:

Den 24. maj kl.9.00 
Pinsegudstjeneste i Rørby Kirke.

Den 24. maj kl.10.30 
Pinsegudstjeneste i Ubby Kirke.

Den 7. juni kl. 14.00 
Skovgudstjeneste i Præsteskoven i Værslev.

Den 20. september kl. 10.30 
Høstgudstjeneste i St. Fuglede Kirke.
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FÆLLESSANG FRA HØJSKOLESANGBOGEN 

INDSKRIVNING TIL  
KONFIRMATIONERNE 

2027
Vi modtager fra 1. juli indskrivning til konfirmand-

forberedelse for hele Hvidebæk Pastorat.

Da tilmeldingen skal ske digitalt, bedes man gå ind 
på pastoratets hjemmeside www.hvidebaekpasto-
rat.dk hvor man kan finde linket, som skal bruges.

Sidste frist for indskrivning er  den 
10. august 2026.

KONFIRMATIONER I HVIDEBÆK  
PASTORAT 2027:

Ubby Kirke 
(Hvidebækskolen) 
Den 18. april 

Ll. Fuglede Kirke
Den 25. april

St. Fuglede Kirke
Den 2. maj

Værslev Kirke
Den 2. maj

Ubby Kirke
(Ubby Fri- og efterskole)
Den 2. maj

Jorløse Kirke 
Den 9. maj

Rørby Kirke
Den 9. maj

KOM OG SYNG MED PÅ 
ALLE DINE YNDLINGSHØJ-
SKOLESANGE

Én torsdag i måneden mødes vi og deler sangglæ-
den: Organist Vibeke Bjergaard og en af kirkens 
sangere samler hver gang en buket af de kendte 
sange, og vi præsenteres også for et par af de nye 
sange og salmer fra den nye højskolesangbog. Af 
hensyn til de akustiske forhold afholdes fællessan-
gen i St. Fuglede hver gang.

Undervejs fortælles historier om sangene, vi drik-
ker en tår kaffe eller te, og der er også plads til del-
tagernes egne sangønsker. Alle interesserede er 
hjerteligt velkomne

NB. FREMOVER I ST. FUGLEDE.
DEN 28. MAJ KL.14.00 

DEN 27. AUGUST KL.14.00  

DEN 24. SEPTEMBER KL.14.00 

Maj 1200-ÅRS
JUBILÆUMSGUDSTJENESTE 
PINSEDAG, DEN 24. MAJ KL.9.00 I RØRBY KIRKE OG KL.10.30 i UBBY KIRKE

Ved disse gudstjenester vil den danske kirkes 1200-års fødselsdag blive fejret med jubilæumssalmer.
Hvidebæk Pastorats kor medvirker under ledelse af Berit Paludan.

Prædikant er sognepræst Peter Michaelsen.

Alle interesserede er hjerteligt velkomne.
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STOR FÆLLES ”OPEN AIR”  
GUDSTJENESTE

I BREGNINGE AMFITEATER

FÆLLESSANG FRA HØJSKOLESANGBOGEN 
DEN 28. MAJ KL. 14.00 
I SOGNEGÅRDEN I ST. FUGLEDE

Kom og syng med fra Højskolesangbogen sammen med organist Vibeke Bjergaard 
og en af kirkens sangere. 

Alle interesserede er hjerteligt velkomne.

MANDAG, 2. PINSEDAG, 
DEN 25. MAJ KL. 11.30

2. pinsedag er der igen stor fællesgudstjeneste for alle sogne i Kalundborg prov-
sti, og der bliver bl.a. mulighed for at høre musik fra et udpluk af egnens kor.
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GUDSTJENESTER
i Hvidebæk Pastorat

GUDSTJENESTE PÅ ENGGÅRDEN
Tirsdag den 12. maj kl. 14.00 ved pmi		
Tirsdag den 09. juni kl. 14.00 ved pmi		
Tirsdag den 14. juli kl. 14.00 ved maki 		
Tirsdag den 11. august kl. 14.00 ved pmi		
Tirsdag den 08. september kl. 14.00 ved maki	

Dato Søndag Rørby Værslev St. Fuglede Ll. Fuglede Jorløse Ubby

MAJ

03/05/26 4. s. e. påske 10.00 - pmi  
konfirmation

10.30 - maki 
konfirmation

10/05/26 5. s. e. påske 10.00 - pmi 
konfirmation

10.30 - maki 
konfirmation

14/05/26 Kristi Himmelfartsdag 9.00 - pmi 10.30 - pmi

17/05/26 6. s. e. påske 10.30 - maki 9.00 - maki

24/05/26 Pinsedag 9.00 - pmi * 10.30 - maki 9.00 - maki 10.30 - pmi *

25/05/26 2. pinsedag Bregninge kl. 11.30 Bregninge kl. 11.30 Bregninge kl. 11.30

31/05/26 Trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

JUNI

04/06/26 Torsdag 17.00 - maki  
spaghettigudstjeneste

07/06/26 1. s. e. trinitatis 14.00 - pmi 
skovgudstjeneste * 10.30 - pmi

14/06/26 2. s. e. trinitatis 10.30 - maki 9.00 - maki

21/06/26 3. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

28/06/26 4. s. e. trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

JULI

05/07/26 5. s. e. trinitatis i 10.30 - pm 9.00 - pmi

12/07/26 6. s. e. trinitatis 10.30 - maki 9.00 - maki

19/07/26 7. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

26/07/26 8. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

AUGUST

02/08/26 9. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

09/08/26 10. s. e. trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

16/08/26 11. s. e. trinitatis 9.00 - pmi 10.30 - pmi

23/08/26 12. s. e. trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

30/08/26 13. s. e. trinitatis 10.30 - maki 9.00 - maki

SEPTEMBER

06/09/26 14. s. e. trinitatis 9.00 - pmi 10.30 - pmi

13/09/26 15. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

20/09/26 16. s. e. trinitatis 10.30 - maki og pmi  
høstgudstjeneste *
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maki:	 Sognepræst kbf. i Ubby, St. og Ll. Fuglede samt Jorløse - Marianne Kistrup
pmi:	 Sognepræst kbf. i Rørby-Værslev - Peter Michaelsen

*:	 Hvidebæk Pastorats kor deltager under gudstjenesten

Arrangementer er beskrevet yderligere andetsteds.

Dato Søndag Rørby Værslev St. Fuglede Ll. Fuglede Jorløse Ubby

MAJ

03/05/26 4. s. e. påske 10.00 - pmi  
konfirmation

10.30 - maki 
konfirmation

10/05/26 5. s. e. påske 10.00 - pmi 
konfirmation

10.30 - maki 
konfirmation

14/05/26 Kristi Himmelfartsdag 9.00 - pmi 10.30 - pmi

17/05/26 6. s. e. påske 10.30 - maki 9.00 - maki

24/05/26 Pinsedag 9.00 - pmi * 10.30 - maki 9.00 - maki 10.30 - pmi *

25/05/26 2. pinsedag Bregninge kl. 11.30 Bregninge kl. 11.30 Bregninge kl. 11.30

31/05/26 Trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

JUNI

04/06/26 Torsdag 17.00 - maki  
spaghettigudstjeneste

07/06/26 1. s. e. trinitatis 14.00 - pmi 
skovgudstjeneste * 10.30 - pmi

14/06/26 2. s. e. trinitatis 10.30 - maki 9.00 - maki

21/06/26 3. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

28/06/26 4. s. e. trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

JULI

05/07/26 5. s. e. trinitatis i 10.30 - pm 9.00 - pmi

12/07/26 6. s. e. trinitatis 10.30 - maki 9.00 - maki

19/07/26 7. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

26/07/26 8. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

AUGUST

02/08/26 9. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

09/08/26 10. s. e. trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

16/08/26 11. s. e. trinitatis 9.00 - pmi 10.30 - pmi

23/08/26 12. s. e. trinitatis 10.30 - pmi 9.00 - pmi

30/08/26 13. s. e. trinitatis 10.30 - maki 9.00 - maki

SEPTEMBER

06/09/26 14. s. e. trinitatis 9.00 - pmi 10.30 - pmi

13/09/26 15. s. e. trinitatis 9.00 - maki 10.30 - maki

20/09/26 16. s. e. trinitatis 10.30 - maki og pmi  
høstgudstjeneste *
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KONCERT I RØRBY KIRKE 
MED TRITONUS-KORET 

SØNDAG DEN 31. MAJ KL. 16.00

KLODEN DREJER STILLE RUNDT
Kim Larsen ville være fyldt 80 år i 2025.

Dette er en helt særlig a cappella-koncert, hvor ko-
ret Tritonus bringer Kim Larsens ikoniske sange til 
live i nye, modige og originale arrangementer.

Under ledelse af dirigent og arrangør Jakob Høgs-
bro kan man bl.a. høre klassikere som ”Kloden 
drejer stille rundt”, ”Kvinde min” og ”Langebro” 
præsenteret i overraskende og anderledes fortolk-
ninger, der kigger dybt i Larsens univers af køben-

havnske miljøer, levende figurer og skæbnesvangre 
historier.

Sangene bliver vævet sammen til en helhed med 
fængende fortællinger og giver en koncertople-
velse, der både hylder og nytænker Kim Larsens 
musikalske arv.
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Juni

SPAGHETTIGUDSTJENESTE  
I UBBY KIRKE
TORSDAG DEN 4. JUNI KL. 17.00

Glem alt om opvask og madlavning og få en hygge-
lig aften i kirken med Gud og spaghetti. Gudstjene-
sten er ved sognepræst Marianne Kistrup. Glæd dig 
til en anderledes gudstjeneste i øjenhøjde. Vi sørger 
for maden, drikkelsen, opvasken, den gode historie, 

SKOVGUDSTJENESTE I VÆRSLEVSKOVEN                     
SØNDAG DEN 7. JUNI KL. 14.00

Tag hele familien med på skovtur i det grønne, 
oven i købet med en hyggelig og stemningsfuld 
musikgudstjeneste. Musikken undervejs er leve-
ret af Dean Delgiusto på accordeon/harmonika. 
Hvidebæk Pastorats kor under ledelse af Berit 
Paludan deltager også. Prædikant ved skov-
gudstjenesten er sognepræst Peter Michaelsen.
 

Bagefter er der et kort menighedsmøde for 
Rørby, Værslev, Ll. Fuglede og Ubby sogne, 
hvor menighedsrådet vil orientere om, hvad der 
er sket i sognene. Under mødet skal der tages 
stilling til fællesmenighedsråd eller sognesam-
menlægning af de fire sogne.
 
Efter gudstjenesten vil der blive serveret kaffe 
og brød.

sangen og musikken. Du sørger for det gode sel-
skab. Og det er helt gratis. Tag venner og familie 
med.

Vi ses i Ubby Kirke.

Dean Delgiusto
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“UD I DET BLÅ”  
ÅRETS HEMMELIGE TUR
TORSDAG DEN 11. JUNI   

Vi kører fra p-pladsen ved Sognegården
i St. Fuglede Kl. 8.30 og er tilbage sidst på eftermiddagen. 

Tilmelding nødvendig til Solvejg Christiansen tlf. 5328 3608, 
senest den 30. maj. 

Turen koster 125 kr. i lige penge.
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KONCERT I UBBY KIRKE 
SØNDAG DEN 14. JUNI 2026 KL. 14.00

Per Romdal

EN KIRKESANGERS MUSIKALSKE BEKENDELSER

FÆLLESSANG FRA HØJSKOLESANGBOGEN

KOM OG SYNG MED PÅ ALLE DINE 
YNDLINGSHØJSKOLESANGE  

DEN 27. AUGUST KL.14.00 I SOGNEGÅRDEN I ST. FUGLEDE

Kom og syng med fra Højskolesangbogen sammen med organist Vibeke Bjergaard
og en af kirkens sangere. Alle interesserede er hjerteligt velkomne.

August

GUDSTJENESTE 
OG HYGGE I GAVLEN 
I VÆRSLEV KIRKE 
SØNDAG DEN 30. AUGUST KL. 10.30 

Vi afholder gudstjeneste i Værslev Kirke med efterfølgende hyggeligt samvær i ”Gavlen” lige ved siden af 
Værslev Kirke, hvor menighedsrådet byder på lidt at spise. Prædikant er Marianne Kistrup.

En anderledes kirkekoncert, hvor 
kirkesanger Per Romdal – med 
hjælp fra to musikere – tager tilhø-
rerne med tilbage til 1960-ernes og 
70-ernes pop-/rock-univers.

Der bliver også plads til nyere dan-
ske ting fra Højskolesangbogen, 
som man kan synge med på.

Medvirkende er desuden kirkens or-
ganist/pianist Vibeke Bjergaard og 
guitarist/bassist Lars Johnsen. Sidst-
nævnte er uddannet på konserva-
toriet i Aalborg og har stor erfaring 
fra de danske musikscener inden for 
både rytmisk og klassisk musik. 

Vel mødt til en musikalsk tur ned ad 
“Memory Lane”
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September

SOGNEEFTERMIDDAG  
I SOGNEGÅRDEN I ST. FUGLEDE   

TORSDAG DEN 10. SEPTEMBER KL. 14.30

SØMAND AF VERDEN 
V/ SKIBSFØRER TORBEN HESTBÆK 

Torben fortæller historier og anekdoter fra sine sejladser med 
skoleskibet Danmark, tankskibe i Rederiet A.P. Møller, og for-
synings- og specialskibe i Mærsk Supply Service, samt et utal af 
inspektionsrejser i forbindelse med nye projekter og hændelser 
på skibe.

Torben var ansat i A.P. Møller – Mærsk i 43 år, de sidste 30 år 
som kaptajn, og han er stadig aktiv som skipper på turistbåden 
”Skjelskør V”.

Torben kan fortælle om oplevelser og den teknologiske udvikling 
og vil supplere med mange billeder fra skibe og rejser.

Gæsterne vil blive opfordret til løbende at stille spørgsmål, såle-
des at vi får en levende historie om sømandens liv.
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FÆLLES HØSTGUDSTJENESTE  
I ST. FUGLEDE KIRKE
SØNDAG DEN 20. SEPTEMBER KL. 10.30 

V/ MARIANNE KISTRUP OG  PETER MICHAELSEN

Hvidebæk Pastorat inviterer til fælles høstarran-
gement. Gudstjenesten foregår i St. Fuglede Kirke, 
og efterfølgende er der spisning og hyggeligt sam-
vær i Sognegården. Kirkens præster, sangere og 
organister deltager. Desuden deltager Hvidebæk 
Pastorats kor under ledelse af Berit Paludan, samt 
to dygtige fynske folkemusikere: Anna Aagaard 
på violin og Frey Klarskov på guitar og diatonisk 
harmonika. 

Kom og vær med til at skabe en festlig dag. 
Arrangementet er gratis, og alle er hjerteligt vel-
komne.

FÆLLESSANG FRA HØJSKOLESANGBOGEN

KOM OG SYNG MED PÅ ALLE DINE 
YNDLINGSHØJSKOLESANGE  

DEN 24. SEPTEMBER KL. 14.00 I SOGNEGÅRDEN I ST. FUGLEDE

Kom og syng med fra Højskolesangbogen sammen med organist Vibeke Bjergaard
og en af kirkens sangere. 

Alle interesserede er hjerteligt velkomne.



PRAKTISKE OPLYSNINGER
PASTORATETS PRÆSTER:
MARIANNE KISTRUP
Becksvej 5, Ubby
4490 Jerslev 

Træffes pr. telefon 6030 8005, 5959 5110 el. 
5959 8008 bedst om dagen og i øvrigt efter 
aftale.  

E-mail: maki@km.dk 

Mandag er præstens fridag.

PETER MICHAELSEN
Møllevangen 1A, Rørby
4400 Kalundborg

Træffes pr. telefon 5950 4055 el. 5115 8849 
bedst om dagen og i øvrigt efter aftale.

E-mail: pmi@km.dk

Mandag er præstens fridag.

HENVENDELSER VEDRØRENDE 
KIRKEGÅRDE:
For Ubby, Ll. Fuglede, Værslev, St. Fuglede 
og Jorløse kirker:
Sct. Olai, Kalundborg 
Esbern Snaresvej 15 
4400 Kalundborg 

E-mail: kontor@sctolai.dk 
Tlf. tid 5951 2785 mandag - torsdag kl. 12.00-14.00.
Kontortid: Mandag - torsdag kl. 10.00-14.00. 

For Rørby Kirke: 
Graver Helge Stavnskær Pedersen 
Tlf. 2532 5226 

E-mail: helgestavnskaer@gmail.com 
(mandag er graverens fridag).

PRÆSTESEKRETÆR:
Lisbeth Larsson
Fugledevej 37
4480 St. Fuglede

E-mail: lisla@km.dk

Tlf. 2144 1001
Tirsdag - torsdag kl. 10.00-14.00.

REDAKTION:
Lisbeth Larsson, præstesekretær
Peter Michaelsen, sognepræst
Marianne Kistrup, sognepræst

KIRKEBIL TIL PASTORATETS 
GUDSTJENESTER & ARRANGE-
MENTER

For dig, der har brug for hjælp til transpor-
ten: Du skal selv kontakte Flex-trafik og 
bestille transport til gudstjeneste eller ar-
rangement og kan efterfølgende få refun-
deret udgiften hos os.

For refundering af transport bedes du kon-
takte os på mail: 3096@sogn.dk

HJEMMESIDE
Følg også med i hvad der sker i pastoratet 
på hjemmesiden:  
www.hvidebaekpastorat.dk  
eller på facebook:  
www.facebook.com/Hvidebaekpastorat

Deadline for næste kirkeblad: 1. juni 2026


